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En esta clase aprenderas a realizar operatoria combinada que involucre adiciones y
sustracciones de numeros enteros.

iRecuerdal

La operatoria combinada son aquellas expresiones que involucra mas de una
operacion basica (adicion, sustraccion, multiplicacion, division) agrupadas por
paréntesis.

Recuerda también que para resolver este tipo de ejercicios debes considerar la
prioridad de las operaciones:

. Resolver operatoria dentro de paréntesis desde el interior al exterior
. Multiplicacion o division
. Adicion o sustraccion

En esta clase solo trabajaremos la adicion y sustraccion de numeros enteros.

A modo de recuerdo realiza:

a. 5+9

b. -5-8

C. 9-10

d. -8+4
iAprendamos!

Para resolver operatoria combinada de adiciones y sustracciones de nimeros
enteros lee y analiza las dos estrategias que aparecen en la actividad 1 de la pagina
27 de tu texto de estudio.



@ Resuelve los ejercicios 1 a 5 de la pagina 27 y 28 del texto

f Cierre

\Vamos concluyendo:

° Para concluir resuelve el ejercicio 6 de la pagina 28 del texto.




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Ejercicios combinados y

aplicaciones en Z

Objetivo: Resolver ejercicios
combinados y problemas que
impliquen adiciones y sustracciones
con nUmeros enteros.

¢ Como se resuelven adiciones y sustracciones en el conjunto

de los numeros enteros?

¢Qué debes considerar al resolver un ejercicio que tenga

distintas operaciones?

1. Coémo resolverias el siguiente ejercicio de adiciones y sustracciones con
numeros enteros? Analiza las siguientes estrategias y responde las preguntas a

continuacion.

4-8+(-6)-7+2-(-5)+3-(-1)+3

Estrategia 1

4-8+(-6)-7+2-(-5+3-(-1)+3
Sumamos de dos en dos, de
izquierda a derecha:
=-4+(-6)-7+2-(-5+3-(-1)+3
=-10-7+2-(-5)+3-(-1)+3
=-17+2-(-5)+3-(-1)+3
=-15-(-5)+3-(-1)+3
=-10+3-(-1)+3
=-7-(-1)+3
=-6+3
=-3

Estrategia 2

4-8+(-6)-7+2-(-5)+3-(-1)+3
Representamos todas las restas
como la suma del opuesto:

=4+ (-8)+(-6)+(-7)+2+5+3+1+3
Agrupamos positivos y negativos:
=4+2+5+3+1+3+(-8)+(-6)+(-7)
Sumamos positivos y negativos por separado:
=18 +(-21)
Realizamos la suma final:
=-3

a. Analiza y describe las estrategias con tus propias palabras.
b. ¢Cudl crees que te llevaria a cometer menos errores?, i por qué?
c. ¢Como resolverias el ejercicio inicial?, ¢utilizarias otra estrategia?

Describela.

Para resolver ejercicios que involucren varias adiciones y sustracciones de
numeros enteros, puedes seguir alguna de las dos estrategias mostradas
inicialmente o bien alguna estrategia propia que respete las propiedades y
caracteristicas de la adicion y la sustraccion de nimeros enteros.

® (Qué propiedades de la adicion utilizas en las estrategias vistas en la

primera actividad? Explica.

2. Resuelve utilizando la estrategia de operar de izquierda a derecha.

a. 6-4+(-1)-0+4+2+(-5+9-(-1)

b. -5-(-4)-(-1)-10-2+(-5+9-(-1)
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3. Resuelve utilizando la estrategia de agrupar y luego sumar.
a. 6-4+(-1)-0+2+(-5+9-(-1)
b. -5-(-4)-(-1)-10-2+(-5+9-(-1)

4. Latabla muestra los movimientos en la cuenta corriente de Luis durante un dia.

Para que al finalizar el dia el saldo sea 0, cuanto dinero se debe

sacar o agregar a su cuenta si el saldo inicial era de $10000?

Hora

08:00

12:00

14:00

17:00

19:00

20:00

23:00

Movimiento

-$3000

$5500

-$12 000

$10 000

-$11 000

-$6000

-$7000

5. Resuelve utilizando la estrategia que prefieras.

S@ o ap T

(21 -54) - (76 + (-13))
35-213+(-23)
12-(24-(-12)+(-8)+18)-6
87 - (-12) - (-19) + 67
(-65-21)+(32 - 56)

35-(-21-15)+ (-40 + (-74))
|-65|] - [-76] + (=54 - (7))
|-1+ (=76 + 65— (-3) -4)|

< Recuerda que la utilizacién de paréntesis en los
gjercicios matematicos permite indicar la prioridad
de la operatoria por realizar. Asi, las operaciones
que se encuentran entre los paréntesis que estan

al interior de otros se deben resolver primero.

6. Desafio Analiza la siguiente situacion y responde.

Un ascensor baja dos pisos. Si a representa el numero del piso

inicial y b el del piso de destino, /con qué expresion matematica

puedes modelar la situaciéon?

o n T o

Para concluir

Si el piso inicial es el 5, ¢a qué piso llegas? ¢Sirvié tu modelo?
Si el piso inicial es el -1, ¢a qué piso llegas? ¢Sirvié tu modelo?
Si el piso inicial es el 1, ¢a qué piso llegas? ¢Sirvié tu modelo?
¢Cuales son las limitaciones de tu modelo?

a. Latemperatura inicial de un material es de —1 °C. En la primera etapa
de un experimento, su temperatura aumentoé 11 °C; en la segunda,
disminuy6 15 °Cy en la tercera, subié abruptamente 12 °C.

e ;Cudl es la temperatura final del material?

® Explica paso a paso la resolucion del problema.

b. A proposito de las estrategias de resolucion de ejercicios combinados, ¢con cual
te quedas? ;Por qué?

c. /Qué has aprendido en este tema? ;Cémo evidencias dicho aprendizaje?
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